1.Քանի՞  լոլիկ է կշռում մեկ գազարը:
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   Պատասխան՝ 2:
  Տիգրան Խաչատրյան, Արևելյան Դպրոց, 3-րդ դասարան:
2. Վաչեն ունի 2 քույր։ Նրա հոր կողմից տատիկն ու պապիկը ունեն 7 թոռ, իսկ մոր կողմից տատիկն ու պապիկը` 5 թոռ։ Քանի՞ թոռնիկ ունեն երկու կողմի տատիկները և պապիկները միասին։
Պատասխան՝ 9:
  Լիա Համբարձումյան, Միջին դպրոց, 7-րդ դասարան:
3. Ագարակում կա ընդհանուր թվով 986 խոզ և հավ: Նրանց ոտքերի ընդհանուր թիվը 2522 է։ Քանի՞ խոզ կա ագարակում։

Պատասխան՝ 711, 275

Արեգ Մեյթարջյան, 4-րդ դասարան, Հարավային դպրոց
4. Որքանո՞վ կմեծանա հնգանիշ թիվը, եթե նրան ձախից կցագրենք հինգ թվանշանը։Պատասխան՝ 500.000:

 Էդուարդա  Խաչիկյան, Արևմտյան դպրոց, 5-րդ դասարան


Դասավանդողի լրացում:
Եթե թվին ձախից կցագրում ենք զրոյից տարբեր թվանշան, նրա կարգերի թիվը մեկով ավելանում է: Ունենք հնգանիշ թիվ, եթե նրան ձախից կցագրենք հինգ թվանշանը, կստանանք վեցանիշ թիվ, որը սկսվում է հինգ թվանշանով՝
5 _  _ _ _ _ _

Ստացված թվից, եթե հանենք սկզբնական թիվը, կստացվի՝
500.000, քանի որ մնացած կարգերում թվանշանները նույնն են մնացել:
Օրինակ, ունենք 12345 հնգանիշ թիվը, ձախից կցագրենք հինգ թվանշանը՝

512345 

Հանենք սկզբնական թիվը, կլինի՝

512345-12345=500.000

Պաստասխան՝ 500.000:

 5. Գտնելով օրինաչափությունը, լրացրեք բաց թողած թիվը:[image: image2.png]& @ @



Պատասխան՝ 48
 Ղազարյան Հայկ, Միջին դպրոց, 7-րդ դասարան: 

Դասավանդողի լրացումը:
Օրինաչափությունը հետևյալն է, կապույտ շրջանի թվերը կանաչ շրջանի թվերն են կրկնապատկված,
16x2=32

13x2=26

24x2=48

իսկ կարմիր շրջանի թվերը՝ կանաչ շրջանի թվերն են եռապատկված:
13x3=39
24x3=72
16x3=48
Պատասխան՝ 48:


6. Երկու եղբայրներ ունեն հավասար թվով ընկույզներ: Եթե ավագ եղբայրը կրտսերին տա 18 ընկույզ, ապա նրա մոտ կմնա 7 անգամ քիչ ընկույզ, քան՝ կրտսերի մոտ: Քանի՞ ընկույզ կար սկզբում եղբայրներից յուրաքանչյուրի մոտ:
Պատասխան՝ 24
 Մարիա Ազնաուրյան, Միջին դպրոց, 7-րդ դասարան
Լուծումը տես Գոհար Կարագյանի բլոգում:
Երկու եղբայրներ ունեն հավասար թվով ընկույզներ, երբ առաջինը տվեց 18 ընկույզ երկրորդին, սա նշանակում է նրանց ընկույզների տարբերությունը դարձավ՝
18x2=36

Ավագ      __
Կրտսեր  __ __ __ __ __ __ __
Մյուս կողմից կրտսերը ունի յոթ անգամ շատ ընկույզ, քան ավագ եղբայրը:

7-1=6 մաս
36:6=6

6+18=24 ընկույզ

Պատասխան՝ 24 ընկույզ:

7.  Նկարում պատկերված շրջաններից յուրաքանչյուրի մակերեսը 1 սմ2 է: Ամեն երկու վերադրվող շրջանների ընդհանուր մասի  մակերեսը 1/8 սմ2  է: Որքա՞ն է հինգ շրջաններով ծածկված պատկերի մակերեսը:
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Պատասխան՝ 9/2

Լիրա Խաչատրյան, Միջին դպրոց, 8-րդ դասարան:
8. Տեղափոխելով լուցկու երկու հատիկ, ստացիր հնարավոր ամենամեծ թիվը: Ո՞րն է այդ 

թիվը:
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Պատասխան՝ 999:

 Դավիթ Գրիգորյան, Միջին դպրոց, 7-րդ դասարան:
9. Գտնել ABCD քառանկյան մակերեսը, եթե AC=20սմ, BM=4սմ, DN=4սմ, BM, DNուղղահայաց են AC-ին:
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Պատասխան՝ 80:
Մարիա Աբրահամյան,  Միջին դպրոց, 7-րդ դասարան
10. Երկու սովորող տրված մաթեմատիկայի բոլոր խնդիրները կարող են միասին լուծել 12 ժամում։ Եթե առաջին սովորողը մենակ աշխատի 2 ժամ, իսկ մյուսը՝ 3 ժամ, ապա կլուծեն բոլոր խնդիրների 20% -ը։ Սովորողներից յուրաքնաչյուրը քանի՞ ժամում կարող է լուծել այդ նույն քանակի խնդիրները։



Անի Արղության, Ավագ դպրոց, 9-րդ դասարան


